

崇川区人大全员参战

情暖战疫一线

面对来势汹汹的新一轮疫情，崇川区各级人大代表及人大条线干部在区人大常委会组织动员下，主动扛起保障主城区安全、守护人民健康的政治责任，踊跃投身疫情防控前沿阵地，切实做到党委有部署、人大有行动、代表有作为。连日来，他们用一个个生动的抗疫故事，诠释人大担当，彰显人大力量。

全员参战

本轮抗击疫情的战斗刚一打响，区人大常委会第一时间制定完成抗疫“任务书”“作战图”，要求人大干部以战时状态、战时思维、战时作风，积极当好疫情防控示范员、服务员、战斗员，第一时间通过“崇川在线”发布倡议书，号召全体人大代表带头讲政治、做贡献、当表率，为同心抗疫、共筑防线凝聚强大合力。

人大领导率先垂范、冲锋在前。在基层一线，他们以“四不两直”方式直插现场，靠前督导街道疫情防控部署；在生产企业和检查卡口，他们认真听取群众反映，协调解决实际困难；在重点防疫点位，他们详细了解出入人员登记、消杀措施落实、外来货运车辆管控等情况，督促把好每一道关口、做实每一个环节，确保万无一失。

闻令而动，机关干部下沉一线，并肩作战。从三月初开始，区人大机关干部全员加入“突击队”，从连续助力全民核酸检测、参与通农物流密接人员转运，到不间断地奔赴挂钩社区开展防疫检查宣

传、摸排重点地区返通人员，大家密集参与抗疫志愿服务1500余人次。他们当中有数十名即将退休的老同志，坚持值班轮岗、披甲上阵。随着周边城市疫情加重，高速入口成了外防输入的第一道关口，在得知在沈海高速小海入口返通车辆聚集，防疫检查压力较大这一情况后，人大机关年轻干部主动请缨、火速驰援参与卡口管理、登记排查、应急处置，用实际行动展现了人大青年干部敢战斗、能战斗、善战斗的精气神。

日夜坚守

在疫情防控最前沿，来自街道、社区的基层人大代表把“家”安在抗疫一线，用不离不弃的坚守，成就了疫情防控“铜墙铁壁”。

白天黑夜超长待机超负荷运转、数不清的电话和微信语音、检查落实闭环管理每一处细节、一遍遍向群众解释抗疫相关规定……在社区，这是基层人大代表抗疫工作的标准写照。为了织就基层防疫“天罗地网”，来自湖佳苑社区的徐小燕代表积极打造“红色网格”防疫体系，做到“网不漏户、户不漏人”。她带头成立“红色网格管家”服务队，为隔离对象提供各类代购代办服务，实现了居家隔离不隔心。市人大代表、五星村党总支书记褚军芳集结成立“锦泉志愿先锋队”，带头发扬“磨刀”精神，与社区同志夜以继日奋战抗疫一线。

南通北收费站是所有出入通城货车

彰显为民情怀

的关键卡口，身为该交通卡口点位长，秦灶街道人大工委主任周建军坚持把好“阀门”，做好调度。为解决上下车辆拥堵问题，他从实际出发，合理添置配套设施，协调开辟了幸福路临时停车场。陈桥街道人大工委主任叶光在关键时刻“救急”负责街道疫情防控指挥部工作。昼夜奋战之际，他爱人两次住院开刀，但他只向街道请过一次假。匆匆挥别，就马上奔赴“战场”。“现在是特殊时期，职责所在。等疫情过去再好好陪家人。”他坦言。

风雨同舟

疫情防控的紧要关头，总有这样一群人，源源不断地传递着温度和力量。他们岗位不同，但都有一个共同的名字：人大代表。他们职责不同，却拥有一个共同的目标：“疫”散春来。

作为医护人员中的“最美逆行者”，市人大代表张凤琴，区人大代表李燕霞、王国光充分发挥专长，为战胜胜利保驾护航。在核酸检测点，他们穿上厚厚的防护服，常常一做就是几个小时，同样的流程重复上千次；在集中隔离点和涉外隔离点，他们一坚守就是一个月，毫无怨言。南通市妇幼保健院院长助理成晓燕负责南通市黄码孕产妇的安全管理和医疗救治工作，凭着精湛的业务和高度的责任心，她为患病撑起了一片健康的天空。南通汉药研究所所长李军组织培训、选派了12名优秀医护人员参与社区三个核酸检测点的采样登记工作，先后

登记采样人员信息5200余条，累计服务时长576小时。

“江海佳苑小区需要紧急消杀，您那边可以安排志愿者支援一下吗？”3月16日晚，区人大代表、市飞牛小匠志愿服务社社长宗敏接到江海佳苑小区紧急消杀任务，第一时间安排人员前往，并于凌晨2点顺利完成两轮消杀任务。为达到效果最大化，3月17日早晨，她冒着大雨带队进行第三轮消杀作业。连续两个小时高强度操作，她的脸上和防护服内外已经分不清是雨水还是汗水。

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。疫情防控升级以来，全区各级人大代表积极履行社会责任，用自己的点滴奉献，汇聚起打赢疫情防控阻击战的洪荒之力。市人大代表曹平、景爱梅分别向南通大学、市口腔医院捐献KN95口罩二十万只、防护服200件。匡宇俊代表第一时间向社区捐赠医用手套2000个、N95口罩400个，募捐资金1万元。据不完全统计，全区共有365名各级人大代表走进社区一线，扛枪请战。“我是大家选出的代表，就是来为大家服务的。”谈及参加志愿服务的感受，我们听到最多的，是这样的回答。

战疫还在持续，坚守始终如一。我们将团结、带领全区各级人大代表及人大工作者众志成城、再接再厉，在这场与病毒抗争、与时间赛跑的战斗中，用行动书写担当，用汗水铸就忠诚，共同唱响一曲新时代人大赞歌。

·侯小飞·

海门区人大开展主题实践活动

上门送学问需

稳定企业发展

当前，新冠疫情形势严峻复杂，统筹疫情防控与经济发展任务艰巨。海门区人大常委会高度重视疫情防控，迅速组织开展“携手抗疫、共促发展”主题实践系列活动，号召全区五级人大代表立足岗位、选区和居住社区等点位，深入开展“当好一名志愿者、帮扶一个选民、融入一个网格、开展一次督查、参加一次评议、引荐一个项目、助推一个产业、创新一种联系服务方式”的“八个一”实践活动中，充分发掘人大代表密切联系群众优势，全力投入疫情防控，联系企业共促发展。全区人大代表们行走在抗疫一线，为全力打赢疫情防控阻击战，助力经济社会高质量发展发挥着人大应有的职能优势和独特作用。

挂钩镇街督导疫情防控

2月中旬以来，海门区人大常委会坚决贯彻中央、省市区委关于疫情防控的部署要求，充分发挥常委会和机关两级党组主体作用，常委会党组书记、主任成伟从发挥人大职能优势、以法治方式支持与保障疫情防控，动员引导代表作出表率等方面提要求、作安排，带领主任会议成员采取“四不两直”的方式，分别多次赴挂钩联系镇街，督查指导疫情防控工作。

成伟多次前往挂钩乡镇有关企业和所有学校、村居，听取乡镇、企业、学校负责人和插村干部以及村党总支书记关于疫情防控工作的情况汇报，实地检查镇

集中隔离医学观察点运维情况，多方了解防控工作。在督查指导时，成伟从切实提高政治站位，强化日常巡查、精准排查，构筑联防联控、群防群治坚固防线，增强纪律观念，有序规范各类聚集活动，加快疫苗接种，加强组织领导，凝聚抗疫的强大合力等方面提出要求。

各主任会议成员还分别赴港口码头、酒店、学校、药房、超市、菜市场以及隔离点等重点场所就防疫措施落实情况开展现场检查，并着重从精准排查、协同联动、形成合力等方面，对挂钩镇街包括疫情防控组织体系建设、重点人员排查和管控、全员核酸检测能力建设在内的疫情防控工作提出意见。

助推项目产业共促发展

“当前新冠肺炎疫情形势严峻，住宿行业是否面临着很大的营收压力？”“您看，是否需要我们帮忙联系向银行申请金融支持，维护好资金链？”“四查一测一登记”是指什么？遇到员工涉及风险地区该如何处理……陈总，今天我们上门来实地

检查、现场“考试”，看看是否还存在管理漏洞。”“您之前提到的企业用气问题，我已咨询过相关部门，他们很快会联系你们，后期如果遇到其他问题，您都可以第一时间联系我。”……全区五级人大代表、人大工作者一次次上门“送学”，耐心帮助企业巩固防疫知识、了解惠企政策；一次次上门“问需”，认真调研企业运行情况，

特别是帮助住宿餐饮、农业生产等受到疫情冲击较大的行业产业，解决具体实际困难。每“多上门一次”，与企业的距离就更近了一点，企业实现疫情防控和经济效益双赢的信心也更足了一些。

据了解，一个月来，区人大常委会派出机关20名副科级以上干部负责联系41家企业，认真做好疫情防控、助力企业发展工作。人大干部利用每周三个半天时间奔赴联系企业，认真倾听企业呼声需求，帮助查找防控薄弱环节，通过“点对点”服务，助推解决了原材料运输、企业安全隐患等45个实际问题，进一步支持全区广

大企业树立信心、渡过难关、稳定发展。

志愿坚守一线共护家园

疫情面前，海门区各级人大代表积极响应区人大常委会“携手抗疫、共促发展”的号召，积极作为，自觉投身战疫一线，在这场没有硝烟的战场上，当好志愿者、帮扶选民、融入网格，用实际行动诠释着责任和担当。

海门区海永镇，位于崇明岛北部，因地理区位特殊，镇内居民与上海市崇明区互动频繁，加强全镇疫情防控显得尤为重要。镇招募疫情防控志愿者公告一经发布，镇人大代表姜凤涛、陈美就立即报名。在海长路与上海崇明交界处“爱心驿站”，两位人大代表每天凌晨5点准时到岗，姜凤涛仔细查看入境人员核酸检测报告，测温查码一丝不苟；陈美在出

口处对前往崇明的人员做好政策宣讲，并引导签订疫情防控承诺书。

两位人大代表，“海永地理位置特殊，老百姓很关注往返海永人员的疫情防控情况，我们作为人大代表，既要做好‘爱心驿站’志愿者，也要当好疫情防控‘监督员’，为群众的生命安全和身体健康保驾护航。”

在大街小巷、村居、选民家中，海门各级人大代表穿上志愿者、网格员红马甲，发挥铁脚板作用参与“敲门”行动，挨家挨户宣传防疫应知应会、动员接种疫苗，当好“防疫宣传员”；在村（社区）便民服务中心，海门各级人大代表驻扎村部、随时待命，24小时配合村干部不间断排查返乡人员、管控居家隔离人员，当好基层“防疫守门员”；为独居老人代购蔬菜、药物等必需品，为企业多方协调防疫物资、原材料供应链等等。“我是人大代表，在这样的特殊时刻，一定要挺身站出来。”“人大代表人民选，人大代表为人民。疫情不散，我们不退！”这是全体人大代表的心声。

党委有号召，人大有行动。海门区人大常委会及各级人大代表始终牢记职责使命，自觉扛起政治责任、社会责任、岗位责任，深入一线密切联系群众，努力把人民代表大会制度的优势转化为疫情防控的胜势，在履职尽责中展示人大作为、体现代表担当、彰显为民情怀，为打赢疫情防控阻击战贡献人大应有的智慧和力量。

·仇钰婷 崔婷婷·

启东各级人大代表用实际行动践行社会责任

守护百姓平安

无愧职责使命

突如其来的疫情打乱了我们的生活节奏，启东市人大常委会向全市各级人大代表发出倡议，代表们积极响应，迅速行动，在不同领域共同践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺，携手共筑防疫“铜墙铁壁”。

逆行出征，投身抗疫战场

无数的白衣天使和人民警察冲锋在一线，扛起守护人民生命安全的大旗。

“小朋友放轻松，叔叔会轻一点的……”启东市人大代表、启东市第二人民医院普外二科主任施健华正耐心地引导群众进行核酸采样工作。在边防村核酸采样点，他积极协调现场医疗方面事宜，从采样物资发放、个人防护、采样流程到医疗废物处置等都亲力亲为，确保核酸采样工作顺利进行。

“只要有他在，我们紧张的心情就会变得镇定，忙乱的工作就会变得井然有序。”这是东海镇卫生院全体医护人员对启东市人大代表、东海镇卫生院院长蔡石冰的评价。无论是到村现场指导，还是入户摸排返乡人员，蔡石冰都尽心竭力、一丝不苟。连日来，东海卫生院160多名医护人员在他的带领下，有条不紊地开展各项工作。

吕四港镇人大代表、启东交警大队吕四中队中队长茅迪新在启扬高速S28吕四港高速路口参与疫情防控卡口执

勤。该段高速路口车流量大，查验任务重。吃两块压缩饼干，喝几口矿泉水，然后换好防护服上岗，已经成了他的日常工作，但他没有丝毫退缩，一直奋战在抗疫最前沿。得知老家有很多农户因疫情导致有机花菜滞销，茅迪新与亲戚商量好，合力买下7200斤花菜，捐献给疫情中的上海。他说：“守护好百姓的平安，才无愧于自己身上的这身‘警察蓝’。”

驻守基层，撑起防疫屏障

农村、社区是疫情防控的重要防线。许多工作在乡镇、街道以及农村、社区的人大代表坚守岗位，积极落实各项防控措施，与基层群众共同守卫家园。

刘锦华是启东市人大代表、人大常委会委员、启隆镇人大主席。疫情期间，密切接触者集中隔离点无疑是离危险最近的地方，但他义无反顾，主动找党委主要负责人要求去康铂酒店集中隔离点工作。在隔离点内，刘锦华每天召集工作组召开例会，组织参加消杀等技术培训。对隔离人员推出个性化订餐、心理疏导、药品购买等服务，及时安抚他们的情绪。1个月以来康铂隔离点实现了“隔离人员零交叉、隔离点内零感染、医务人员零损伤”的目标。

在东海镇东安镇村，镇人大代表徐建新被亲切地称为“拄拐书记”。右脚骨折尚未痊愈的他，面对新一轮疫情的来

袭，手拄一根拐杖冲去了“前线”。“作为村党总支书记，这个时候待在家里，我坐不住也睡不着。”就这样，拄着一根拐杖，他一步一步走向村委会门口测温登记，走向田间地头防疫宣传，走向核酸检测点指挥协调，走向居家隔离户帮助采购……

倪晓红是南通市、启东市、北新镇三级人大代表，也是北新镇邦道村党总支书记、村委会主任。新一轮疫情防控以来，她以身作则，始终冲在防疫第一线，带头走村入户，劝散聚集人群，宣传防疫知识。她的腰伤反复发作，有时连腰都直不起来，可一旦收到工作指令，总是第一时间赶到现场。

慷慨解囊，汇聚战疫暖流

在这场全民战役中，还有许多人大代表不计个人得失，通过捐资捐物的方式为抗击疫情贡献着力量。

启东市人大代表、惠友交通总经理苏建辉积极参加上海防疫转运，为守护启东一方平安添砖加瓦。在3月1日接到防控指挥部转运指令后，他连续一个半月没有回家，吃住都在办公室，每天对工作人员进行专项培训，确保转运任务安全高效完成。3月2日至今，共有209辆车参与此次转运任务，其中大巴100辆，其间转运任务最重的时候有220多人参加防疫转运。截至目前工作人员连续作

战约936小时，共计转运23865车次，91588人次。

近海镇人大代表，江苏康耐特光学有限公司总经理夏国平闻令而动，组织公司成立了疫情防控工作小组，主动担任工作组负责人，明确各级管理人员的主体责任，密切配合疫情防控工作。他带领企业坚守非冷链集装箱进口货物疫情防控红线，全力配合乡镇进口非冷链进口货物集中监管仓的建设，共计支付35万元管理费，用于进口货物集中监管。在“村企结对”中帮扶大圩村、川流港村的康耐特公司，防疫期间彰显企业担当，携手共同抗击新冠疫情。

范向东是一家民营企业负责人，也是南通市、启东市两级人大代表。得知北城区街道疫情防控工作任务繁重，人员紧缺，他主动联系街道人大工委，把自己公司的得力干将派至街道，为防控疫情积极贡献力量。在街道外来人员居家健康监测数据日益增多，急需上门核酸检测车辆的时候，范向东第一时间与街道取得联系，发挥自身企业优势，为街道派送车辆，供街道上门核酸采样使用，为街道解了燃眉之急。

聚是一团火，散是满天星。在这场疫情防控阻击战中，启东各级人大代表在各行各业当表率、做榜样，积极履职尽责，用实际行动践行社会责任，用担当作为展现人大力量。

·虞成晨·

3月以来，疫情形势严峻复杂，防控工作不容松懈。海安市人大始终坚持以人民至上、生命至上，发挥常委会及其机关领导干部、各级人大代表模范带头作用，以更快速度、更硬举措、更实作风，奋力投入疫情防控战斗之中。

靠前指挥——常委会领导发挥“主心骨”作用

市人大常委会班子负责人主动做好示范、作出表率，第一时间深入挂钩乡镇、街道督查疫情防控工作情况，统筹、协调解决有关问题，狠抓防控各项措施落实落细。

在大公镇敬老院督查时，市人大常委会主任、党组书记张亚曦与工作人员现场交谈，详细了解出入登记、核酸检测、食堂采购及应急处置等情况，要求严格落实疫情防控各项规定，做好进入人员查验登记工作，加强重点区域消杀，确保敬老院筑牢“外防输入”的屏障。

在大公农贸市场督查时，张亚曦实地查看了农贸市场卡点值守、疫情防控宣传、佩戴口罩、环境卫生等情况，强调值守人员要严格执行测量体温、查看场所码规定，督促群众落实全程佩戴口罩、保持安全距离等防控措施。

在鹏飞集团督查时，张亚曦深入企业车间，详细了解企业进口货物时间、进口货物堆放及消杀、重点人员核酸检测等落实情况，指出企业要切实履行好常态化疫情防控主体责任，严格落实出入人员信息登记、扫码测温、佩戴口罩等防控措施，定期做好从业人员的健康监测，强化进口货物和车间环境的全过程闭环消杀工作，确保疫情防控和经济发展两手抓、两手硬。

市人大常委会班子其他负责人分别到所联系的乡镇、街道听取疫情防控情况汇报，实地查看重点企业、重点单位防控工作，强调要严格落实疫情防控措施，积极营造宣传氛围，督促广大群众规范佩戴口罩，彻底摸排各类风险隐患，织紧织密防控网络，共同筑牢防控疫情的“铜墙铁壁”。

冲锋一线——机关干部发挥“战斗堡垒”作用

随着疫情形势的严峻，市人大安排3名机关干部分别到S28海安西高速公路、S28曲塘高速公路、海安火车站卡口参加疫情防控值守工作，市人大人事代表工委副主任邱元、环资工委副主任储鹏飞、研究室副主任彭翔在接到“命令”后，迅速奔赴一线。各卡口实行24小时值班制，“同志，请熄火，出示你的健康码，行程码、车辆临时通行证，检查无误后，携带好身份证、驾驶证、行驶证，到前方做好登记并做抗原检测。”值守期间，说这句话已经成为一种常态，嘴巴说干了，喉咙沙哑了，再加上穿着密不透风的防护服，值好一轮班，整个人就像从水里捞出来一样。

同时期，市人大安排各委室结对重点企业，发挥桥梁纽带作用，协助做好疫情防控工作。市人大机关8个委室分别对接南通航天化工股份有限公司、南通常安水务有限公司、南通洁万家纺有限公司等企业。各委室服从统一安排，迅速进入“作战”状态，及时与结对企业取得联系，现场了解企业防控措施落实情况，督促企业在人员进出管理、防疫物资准备、日常健康监测等关键环节强化管理，并建立常态化联系走访机制，确保企业疫情防控工作执行到位、不留死角。

海安开展全民核酸检测时，市人大安排机关8名干部奔赴一线，协助社区做好秩序维护、采样人员防护提醒、引导群众备好“三码”等工作，从早上7点到晚上8点，圆满完成联系社区采样工作，为疫情防控“内防反弹”构筑坚实堡垒。

服务暖心——人大代表发挥“动力引擎”作用

在这疫情防控的关键时刻，角斜镇、李堡镇分别第一时间向辖区内人大代表发出疫情防控倡议书；海安街道人大工委成立人大代表先锋队，在防疫检测、值班值守、宣传引导、秩序维护等方面充分发挥人大力量；驻各镇街的人大代表纷纷行动，发挥密切联系人民群众优势，主动服务、主动作为，有的为上海疫情防控保障物资，有的在一线守护群众身体健康和生命安全，有的为“疫”线人员运送后方补给。

在海安市开展全员核酸检测的时候，凌东村采样点，大公镇人大代表、建设局局长王卫东主动请缨为特殊人群作志愿服务。每当看到有行动不便的村民来做核酸检测，他总是第一时间当起他们的“贴身家属”，帮助顺利完成采样。在完成所负责片区工作后，得知其他点位还有困难群众在家中等候上门采样，他放弃休息，主动联系并带领采样小组一起上门，用实际行动温暖着群众的心。